



- Проблемы экономики  
Стр. 2.
- Дети отдыхают и работают  
Стр. 3.
- Из жизни бани  
Стр. 3.
- Расписание движения автобусов  
Стр. 4.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник, 15 июля 1997 года  
№ 106 (121019)

## В понедельник у главы муниципального образования

В понедельник, 14 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. БОГДАНОВ.

По традиции, первыми с информацией о состоянии криминогенной и пожарной ситуации, складывавшейся на минувшей неделе, выступили представители, соответственно, милиции и пожарной охраны.

Затем главный врач городского центра сан-эпиднадзора Г. Н. ВОЛКОВ обратил внимание соответствующих муниципальных служб на необходимость принятия должных мер по обеспечению соответствующего качества питьевой воды. В последнее время, прежде всего по цветности, водопроводная вода стала предметом массовых жалоб и претензий жителей города.

**Горячий телефон**  
2 - 17 - 85

с 16 до 17 часов

«5 июня мне выдали удостоверение инвалида первой группы. Я пошел в пенсионный отдел. Думал, что уже с 5 июня буду получать новую. А мне сказали, что по закону только с июля положено.»

Отвечает начальник отдела по назначению и выплате пенсий пенсионного фонда Т. В. МАЛЬЧЕНКО:

— Согласно Российскому закону о начислении и выплате пенсий, перерасчет пенсии и выплата ее производится со следующего месяца. Даже если бы документ на это право был выдан первым числом текущего месяца.

**Молчат**

**телефоны**

1 июля после неоднократных предупреждений в МП «Водоканал» отключены телефоны. Долг «Водоканала» районному узлу связи составил круглую сумму, и платить муниципальному предприятию за услуги связи нечем. Так что на весь «Водоканал» сейчас работает один телефон.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Работники парка культуры и отдыха приглашают детей с дрессированными собаками принять участие в празднике «Пес-шоу» — завтра, 16 июля, в 10 часов 30 минут. Заявки подать, а также узнать об условиях конкурса можно по телефону 22-000.

9 июля состоялось очередное заседание комиссии по сдаче городских помещений в аренду. Согласно принятому решению, часть магазина № 33 «Хозяюшка» будет сдана в аренду ЧП И. В. Костромитину и ЧП Л. А. Аксеновой.

Кирпичные трубы на крышах многих домов старого жилого фонда требуют ремонта. Пока у ЖПЭП появилась возможность отремонтировать оголовки труб лишь по одному адресу — ул. Ленина, д. 4.

С телефонов, работающих от АТС «Ленинградсланец» по-прежнему не позвонить по междугородной связи, так как долг «Ленинградсланца» районному узлу связи погашен лишь частично.

Кроме городских водопроводных сетей на балансе в МП «Водоканал» с этого года находятся сети Выскатки, Монастырька, Гостиц.

**Весна отовсюду**

## Не строят больше гаражей

По плану на строящейся автостоянке «Восход» должно быть 900 гаражей, и земельный участок под нее отведен соответствующий. Однако из-за дороговизны строительства в ближайшее время не найдется такого количества желающих обзавестись гаражами. Даже

начатые фундаменты у многих брошены. На стоянке насчитывается всего около 100 готовых и достраивающихся гаражей. Но налог на землю Сланцевскому обществу автомобилистов, которому принадлежит стоянка, предписывается вносить полностью.

## Каждый может внести свой вклад

В связи с реструктуризацией угольной промышленности и возможным высвобождением работников угольной отрасли, администрация МО «Сланцевский район» объявляет конкурс инвестиционных проектов по организации общественных работ, консультированию, переобучению, восстановлению и созданию рабочих мест, поддержке малого бизнеса.

Лучшие проекты, с приоритетным обеспечением занятости трудящихся, высо-

бождаемых со сланцеводывающими предприятиями, будут включены в состав Программы местного развития.

Финансирование проектов будет осуществляться из средств государственной поддержки угольной отрасли.

С предложениями обращаться в администрацию МО «Сланцевский район», каб. № 13, тел. 2-39-01.

**Г. КЕНЮХОВ,**  
заместитель главы администрации муниципального образования.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**ЭФИР-ДАЙДЖЕСТ.** За последние 5 лет объем грузовых перевозок в европейском регионе России на железнодорожном транспорте упал в 2 раза. Однако в 3 раза увеличилась автомобильная доставка грузов.

**АЭН.** Посол Украины в России М. Федоров высказал мнение, что одним из первых шагов на пути экономического сближения Украины и России могут стать создание российско-украинской монополии «Росукрспирт» и других крупных компаний с совместным капиталом в ведущих отраслях.

**«ГОЛОС АМЕРИКИ».** Как сообщает НАСА, анализ проб почвы и горных пород, собранных с поверхности Марса, указывает на наличие на Красной планете таких химических элементов, как железо, алюминий и сера.

## «ПОЧЕМУ ЭКОНОМИКА СТРАНЫ ОСТАЕТСЯ НЕЭФФЕКТИВНОЙ?»

Автор этой статьи Владимир Казаринов предлагает на суд читателей свою оценку современного состояния экономики страны, а также делает попытку обозначить предпосылки преодоления кризисных явлений. Статья, публикуемая сегодня, представляет собой переработанный для газеты вариант материалов, которые он направлял в правительство Ленинградской области, а также в Рабочий центр экономических реформ при правительстве Российской Федерации. Ответы, полученные оттуда, свидетельствуют о том, что предложенные исследования представляют определенный интерес в процессе гармонизации межбюджетных отношений между органами государственной власти и местного самоуправления. Нашим читателям, думается, будет полезно больше узнать о формировании основных механизмов отечественной экономики.

По образованию В. Казаринов горный инженер, в Сланцах участвовал в организации работы таможни, затем несколько лет работал в Центре занятости, а сейчас вновь решил вернуться к работе в таможенной системе.

(Статья на стр. 2.).

## ОФИЦИАЛЬНО

Конкурсная комиссия по организации конкурсов по распределению ресурсов при правительстве Ленинградской области, действуя на основании постановлений губернатора Ленинградской области № 1/1-пг от 8.01.97 г. и № 312-пг от 7.07.97 г., объявляет о проведении конкурса на поставку топлива (мазута и угля) для нужд Ленинградской области в отопительном сезоне 1997—1998 годов. Дата проведения конкурса 7 августа 1997 года. Срок окончания приема оферты 2 августа 1997 года.

Информацию об условиях проведения конкурса можно получить по адресу: Санкт-Петербург, улица Смольная, 3, кабинет № 2-9. Обращаться к Самсонову А. С., тел. 325-39-12.

**В. СЕРДЮКОВ,**  
вице-губернатор Ленинградской области.  
7.07.97 г.

## Предприятие работает

Прачечная в Лучках — предприятие небольшое. Коллектив состоит из 13 человек, но успевает сделять большой объем услуг для населения. Около 5 тонн белья стирают здесь ежемесячно.

«Зимой у нас работы ме-

ньше, — сказала и. о. заведующей Елена Викторовна Пирожанская. — А летом мы стираем больше. Везут белье в стирку из пионерских лагерей. Население, к сожалению, меньше стало пользоваться этой услугой. Причины: для одних дорого в сдавать белье в стирку, а другим вовремя не выдают зарплату».

**В. ГОРДЕЕВА.**

## «02» сообщает:

**РЕШИЛ, ЧТО ЛУЧШЕ ПОЗДНО...**

9 июля около 14 часов гражданин С., возвращаясь на своей машине из д. Козлов Берег, остановился из-за поломки в районе базы «Березка» и на 2 часа оставил машину без присмотра. За это время неизвестные вскрыли багажник и украли запасное колесо, набор ключей, пневматический домкрат. Но этого им показалось мало, и сняли еще 2 колеса. Заявление в ОВД поступило лишь 11 июля.

## ПОКАТАТЬСЯ НЕ УСПЕЛИ

В ночь на 11 июля неизвестные, взломав навесной замок, проникли в сарай, расположенный у дома по улице Ломоносова, и украли мопед «Дельта» черного цвета. В совершении кражи изобличены двое несовершеннолетних. Мопед изъят и возвращен хозяину.

## УЛИЦА ОКАЗАЛАСЬ УЗКОЙ

12 июля около полудня скорая помощь доставила в больницу пенсионера с садинами и ушибами. Примерно за час до этого он на своем мотоцикле, проезжая по улице Ломоносова, столкнулся с другим мотоциклистом.

## ПОДАЛЬШЕ ПОЛОЖИШЬ...

В ОВД с заявлением обратилась продавец ЧП. Она сообщила, что 13 июля около 16 часов неизвестная женщина украда у нее с прилавка, расположенного в ряду у магазина № 47, деньги в сумме 500 тысяч рублей.

# ПОЧЕМУ ЭКОНОМИКА СТРАНЫ ОСТАЕТСЯ НЕЭФФЕКТИВНОЙ?

## МЫСЛИ ПО ПОВОДУ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Анализ ряда правительственные программ и концепций, призванных сгладить последствия макроэкономического удара «шоковой терапией» и оздоровить социально-экономическую ситуацию в нашей стране, позволяет сделать заключение об их сравнительно низкой эффективности. Выполнимость такого основного критерия экономической безопасности страны как «способность экономики

одной из основных причин можно считать приверженность властных структур государства к иерархическому способу координирования выборов миллионов людей, в котором индивидуальные действия подчинены инструкциям (нормативным, распределительным, фискальным) центральной власти. По-другому — это принцип «демократического централизма», на который опирается линейная си-

Таблица № 1

№№	Наименование налога	% поступления	федеральный бюджет	бюджет территории
1.	НДС на отечественные товары	75	25	—
2.	НДС на импортные товары	100	—	—
3.	Акцизы на минеральные виды сырья, бензин, а/м, импорт. подакц. товары	100	—	—
4.	Акцизы на оставшиеся виды подакцизных товаров	—	100	—
5.	Акцизы на спирт и др. ликеро-вод. изделия отеч. производства	50	50	—
6.	Таможенная пошлина	100	—	—
7.	Налог на прибыль предприятия	37	63	—
8.	Ресурсные платежи: земельный налог и арендная плата	30	70	—
9.	Подоходный налог с физ. лиц	—	100	—

Эти соотношения явно не в пользу бюджета территории. Самые «привлекательные» налоговые доходы, а именно: налогообложение внешнеэкономической деятельности, товаров сырьевых групп, бензина, автомашин — почти полностью поступают в федеральный бюджет. Бюджету территории достаются, в основном, «жидкие» и труднособираемые налоговые поступления. Подоходный налог и налог на

Таблица № 2

№№	Номенклатура затрат	усл. ед.
<b>ПРОИЗВОДСТВО</b>		
1.	Стоимость затрат труда — ФОТ, в т. ч. подоходный налог (12%) и отчисления в ПФ (1%)	100 (-13)
2.	Начисления на ФОТ (40,5% от п. 1) внебюджетные фонды (соцзащита населения) 38,5% местные налоги 2%	около 41
3.	Итого:	141
4.	Материальные затраты (для налогообложения без НДС и пр.), амортизация (с 1997 г. в % по группам), прочие затраты	300
5.	Итого: нормативно-плановая себестоимость продукции (п. 3 + п. 4)	441
6.	Нормативно-плановая прибыль (плановые накопления, фонд развития) до 40% от п. 5	176
7.	Итого: нормативно-плановая себестоимость плюс прибыль п. 5 + п. 6	617
8.	Акцизный налог (с 1997 г. в основном, твердые ставки на ед. товара. Пример: 60 тыс. руб. за 1 тн нефти) и прочие налоги, сборы, отчисления в резервные фонды, которые берутся в % от п. 7	100
9.	Итого: ЦО — цена организации-изготовителя	717
10.	НДС (ЦО x 20%) : 100 НГСМ (налог на реализацию горюче-смазочных материалов) (ЦО x 25%) : 100	143
11.	Продажная цена организации-изготовителя п. 9 + п. 10	860

ПОСРЕДНИК

12.	Снабженческо-сбытовая наценка (скидка) 25% от п. 9	179
13.	Итого: продажная цена снабженческо-сбытовой организации (без НДС и пр.)	1039
14.	Начисление налогов	208
а)	НДС (стр. 13 x 20%) : 100%	—
б)	НГСМ (стр. 13 x 25%) : 100%	1247
15.	Итого: продажная цена посредника с учетом НДС и пр. п. 13 + п. 14	249
<b>МАГАЗИН</b>		
16.	Торговая наценка (скидка) в % от закупочной цены (п. 15) условно 20%	1496
17.	Итого: продажная (розничная) цена магазина с учетом НДС и прочих налогов, сборов	—

функционировать в режиме расширенного производства» (см. Постановление правительства РФ № 1569 от 27.12.96 г.) в условиях отсутствия реальных законодательных шагов по развитию микроэкономической модели рынка, достаточно проблематична. Попробую обозначить ряд причин, которые препятствуют модернизации «тоталитарной госсобственности» в нашей стране.

Система управления. В схеме «власть — деньги» такая система заранее предопределяет властным структурам их финансовую значимость по «ранжиру», а не по уровню эффективности использования материальных и человеческих ресурсов. Например, рассмотрим схему распределения налоговых доходов между бюджетом территории (субъект РФ) и центра по состоянию на 1997 год (см. табл. № 1)

у центра различных финансовых средств (фонд финансовой поддержки субъектов РФ и др.).

ДРУГОЙ причиной можно назвать затратный принцип ценообразования товара, который базируется на нормативно-фиксированном (номенклатурном) методе подсчета себестоимости производства и реализации товара. Нормативная регламентация механизма ценообразования отражена в таких документах, как «Положение о составе затрат...», «Приказ о годовой бухгалтерской отчетности», которые отсылают к отраслевым рекомендациям и инструкциям по вопросу «планирования учета и калькулирования себестоимости продукции». Те же, в свою очередь, опираются на дисциплины предшествующего экономического цикла: политическую экономию социализма, экономику конкретной отрасли, организацию и планирование производства и их практическое воплощение: отраслевые сборники тарифов (расценок, цен), СУСНы, СНиПы и т. п. Периодический пересмотр различных коэффициентов ведет к чисто механическим цифровым результатам — увеличению количества нулей. Для наглядности ниже представлен условно-схематический образец прямого расчета нормативно-плановой цены товара по схеме: производство — посредник — магазин.

(См. табл. № 2).

Даже беглого взгляда достаточно, чтобы убедиться в экономической порочности данного метода поэтапного добавления стоимости при формировании цены товара. «Номенклатурный» подход к построению статей затрат неизбежно ведет как к искусственной инфляционности

(стоимостной и ценовой), так и к дискриминации экономической основы развития любого общества: труда, производства. Отсюда: деградация труда и стагнация производства, «аховое» финансовое состояние системы социальной защиты населения и местного бюджета. Для этого достаточно сравнить, к примеру, отчисления во внебюджетные фонды по их массе с массой доходов от НДС, НГСМ и прочих налогов.

МЕЖДУ тем структура налогов (взносов), за счет которых финансируется социальное обеспечение населения нашего государства, такова:

1. Участие работника — 1% от зарплаты отчисляется в ПФ.
2. Участие работодателя — 38,5% — страховые взносы, начисленные на ФОТ.

С 1997 года был увеличен норматив отчислений в ПФ с 5% до 28% у предпринимателей, тем самым значительно снизив мотивацию показа ими реального предпринимательского дохода.

3. Участие государства — статья федерального бюджета «социальная политика» — 12,6 трлн. руб. в 1996 году, 18 трлн. руб. в 1997 году. Для сравнения: бюджет ПФ в 1996 году составил около 137 трлн. руб.

Грубый подсчет показывает, что свыше 90% финансовой ответственности за социальное обеспечение населения нашей страны возложено на работодателя. И это в условиях, когда производство, как наименее динамичная к модернизации форма хозяйствования, принял на себя максимум издержек реформирования, а население страны еще не избавилось от привычки видеть в государстве своего защитника.

В «Программе социальных реформ на период 1996 — 2000 годы» — «...предусматривается ввести трехканальную схему поступления средств в соответствии с которой большая часть нагрузки будет приходиться на работодателя, а меньшая распределяться между

работниками и государством...». Проект Налогового кодекса предусматривает плательщикам «социального налога» все того же работодателя. Базой для налогообложения остается все тот же ФОТ. Где здесь нотация?

В целом проект Налогового кодекса не предлагает кардинального решения как проблем бюджетного федерализма по выравниванию налоговых доходов, так и принципиального реформирования налоговой системы. При существующей нормативной регламентации экономической деятельности и методе поэтапного добавления стоимости при формировании цены товара, нововведения: снятие ограничений по отнесению расходов на себестоимость (налог на прибыль), повышение норм амортизации, включение розничной торговли и общепита под начисление НДС — вряд ли изменят экономическую реальность к лучшему.

ЗАЧЕМ вообще «изобретать велосипед», оправдываясь объективными трудностями переходного периода, «нашим» путем реформирования и т. п. Почему нельзя использовать опыт других стран по модернизации их экономики? Ведь экономически нормальный механизм ценообразования (например, международные торговые условия ИНКОТЕРМС), простая, а значит, эффективная налоговая политика, разумное сочетание линейных и дивизиональных систем управления стали одним из источников процветания экономически развитых стран. Не проще ли ввести единий государственный налог, начисляемый на себестоимость производства продукции (работ, услуг) в косвенном порядке. Ставка этого налога должна устанавливаться дифференцировано по группам товаров (например, по образцу ныне действующего акцизного налога). Перечисление этого налога будет производиться банком при поступлении средств на счет плательщика путем зачисления на единый налоговый счет, и уже с него — по счетам конкретного бюджета. Например: (таблица № 3).

Таблица № 3

№№	Наименование налога	Срок уплаты	Условное распределение по бюджетам в % от суммы
		Федеральн.	Региональн.
		Региональн.	Местный
		Социальн.	
1.	Госналог (в % или твердая ставка на ед. товара)	Диффер. по группам товара	По мере поступления средств на счет плательщика
2.	Налог на доходы физич. и юридич. лиц	12—35%	За отчетный период
3.	Ресурсные платежи (эколог., трудресурсы, инфраструктура и т.п.), включаются в себестоимость	до 5%	За отчетный период
4.	Имущественный налог с физических и юридических лиц	до 2,5%	За отчетный период
5.	Лицензионные сборы по видам деятельности	Диффер. по видам деятельности	В момент получения и продления лицензии

Примерно  
Экспорт Игорный Гости-  
оружия бизнес ничный  
бизнес

Схема финансирования по конкретным статьям расходов определенного бюджета (федерального, регионального, местного и соц. защиты) устанавливается на основании федерального закона.

Таким образом, несмотря на самые благие намерения создателей правительенных программ и концепций, рынок со всеми своими не-

достатками зачастую приносит гораздо лучшие результаты по сравнению с нормативно-плановой регламентацией экономической деятельности. Тому пример опять Китая с его pragmatism в экономических реформах. К тому же власть, необходимая правительству для осуществления программы реформ, очень часто используется искателями по-

## Комитет государственного лицензирования Ленинградской области приступил к работе

По решению правительства Ленинградской области образован Комитет государственного лицензирования, который будет осуществлять лицензионную деятельность на территории области.

В настоящее время Комитету переданы права на лицензирование десяти видов деятельности: риэлтерская деятельность, оказание платных услуг в содействии занятости граждан, оказание ритуальных услуг, публичный показ кино- и видеофильмов, ветеринарная деятельность, деятельность, связанная с источниками ионизирующего излучения, организация спортивного и любительского ло- и добычи ценных видов рыб, производство дезинфекционных средств, проведение дезинфекционных работ, социальное обслуживание населения.

По остальным видам деятельности руководителям ранее уполномоченных лицензирующих органов предписано передать полномочия по лицензированию Комитету до конца 1997 года по согласованному графику.

К августу этого года Комитету будут переданы полномочия по лицензированию деятельности ломбардов, эксплуатации инженерных систем городов и населенных пунктов, игорному делу, производству и обороту алкогольной продукции и другим.

Все лицензии, выданные ранее отраслевыми органами лицензирования, сохраняют свое действие до истечения указанного в них срока.

Напоминаем, что в случае каких-либо изменений в учредительных документах или месте нахождении, лицензиат обязан в 15-дневный срок подать заявление в Комитет на переоформление лицензии. Невыполнение этого условия влечет к приостановке действия лицензии и последующему ее аннулированию. В связи с этим предлагаем юридическим лицам и гражданам, имеющим лицензии на осуществление различных видов деятельности на территории области, провести сверку учредительных документов на предмет их соответствия данным, указанным в лицензии.

Обращаем внимание лицензиатов по риэлтерской деятельности, что при получении новой или переоформлении ранее выданной лицензии к заявлению необходимо приложить квалификационный аттестат. Квалификационные аттестаты выдаст Аттестационная комиссия при Комитете по результатам тестового экзамена.

За справками можно обращаться по адресу: 193311, СПб, ул. Смольного, 3, каб. 2-65, тел. 276-69-67, факс 276-68-53.



что не успеют вовремя вырастить цветочные культуры, ведь семена закладывали уже поздно. Если бы иметь не примитивные парнички, а хотя бы отапливаемую тепличку, то не пришлось бы так пережи-

**ЧТОБЫ ВСЕГДА БЫЛО КРАСИВО**  
вать. И тем не менее, успели работники питомника справиться с намеченным объемом работ. Рассада удалась, а посему и на клумбы в нашем городе приятно посмотреть.

Но... не везде! «Посаженные в вазоны цветы зачастую выдергивают», — пояснила Елена Анатольевна. — Вечером только посадим, а утром — одна земля. Особенно хулиганят в районе Большничного городка. Не знаю почему, но в Лучках такого варварства не происходит. А ведь вырастить цветок — сколько стараний надо. Наши работники очень бережно относятся к растениям: пропалывают, подкармливают, поливают. Обычно же, когда вся работа наスマрка.

**ДЕМОНТИРОВАЛИ ЛИНИЮ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ**  
Много упреков в свой адрес пришлось выслушать в последние год-два работникам районных электрических сетей по поводу частых отключений электроэнергии в Гостицы. Причем, упреки незаслуженных. Скорее, в этом повинно само гостицкое население. Ведь это именно сами жители деревни самовольно построили сараи под самой линией электропередач, чем сделали ее практически неподступной для энергетиков. И как те не выставили эту проблему перед администрациями района и гостицкой волости, ничего не менялось.

И тогда руководители

районных электрических сетей приняли единственно безболезненное в данной ситуации решение — демонтировать старую линию электропередач с переносом ее в более удобное для всех место. Всего несколько дней понадобилось для осуществления задуманного. Первый ушел на согласование своего решения с различного рода организациями, водоканалом, газовиками и т. д., второй — на установку новых опор, третий — на прокладку электропровода.

Как сказал заместитель директора районных электросетей М. М. Герасимов, сам демонтаж линии элект-

Сегодня в нашем городе непросто найти работу даже квалифицированному специалисту. Несмотря на все трудности, администрация района сумела изыскать около 40 миллионов рублей на летнее трудоустройство подростков.

Благодаря этим средствам было создано 5 рабочих мест в парке культуры и отдыха, 30 — в ЖПЭП, 5 — в управлении социальной защиты и 115 мест — в школах, сказала специалист I категории центра занятости Н. В. КАЛИНКИНА. (Она работает с несовершеннолетними и молодежью до 24 лет). — Кроме того, заключено три договора с предприятиями — должниками фонда занятости. За счет взаимозачетов создано одно рабочее место в райпо, 12 — на комбинате благоустройства и 3 места — в межведомственном лесхозе.

— Надежда Владимировна

## ВРЕМЯ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ

### Где работают подростки?

на, сколько подростков обратилось в июне в центр с целью трудоустройства?

— 233 подростка. Практически все желающие были трудоустроены. Большинство ребят занято ремонтными работами в школах, на благоустройстве многие работают.

— В основном эти работы для мальчиков. А где могут трудиться девочки?

— Девочки заняты в «зеленом хозяйстве» комбината благоустройства, работают помощниками воспитателей в лагерях отдыха.

— Насколько ответственно относятся ребята к порученному делу? Ценят ли предоставленную возможность зарабатывать деньги?

— Конечно, зарплата у них не высока — 90 тысяч рублей. Но работают подростки неполный день. Те,

кто трудится в межхозяйственном лесхозе, могут заработать более солидную сумму. Конечно, дисциплина не у всех одинаковая. Некоторые, проработав всего 2-3 дня, уходят. Другие хотят работать и во вторую смену: у всех разное семейное и материальное положение. Каких-то серьезных жалоб от руководителей предприятий, куда мы направляем подростков, не поступало.

— Есть ли сейчас вакантные места для подростков?

— На сегодняшний день мест нет. Но эта информация меняется: кто-то уходит, и появляется возможность трудоустройства. Так что желающие поработать подростки, а также их родители могут обращаться в наш центр. Записала Т. КРЫЛОВА.

скакивали на улицу и ныряли в реку Нарову. 29 июня состоялся день именинника. Именно в этот день родился Алеша Овод.

Прощаться всегда грустно. И я, педагог-организатор, надеюсь, что в следующем году у меня будут такие же хорошие дружные ребята, как Марина Куртенкова, Катя Добрякова, Надя Никифорова, Аня Сырова, Наташа Яковлева, Алеша Овод и другие. Еще можно многих назвать, ведь их у меня 23 человека.

Л. НИКИФОРОВА, педагог-организатор подросткового клуба «Парус надежды».

## В клубе «Парус надежды»

Вот и закончилась смена на летней оздоровительной площадке при клубе «Парус надежды». В июне эту площадку посещали 23 человека. Детям некогда было скучать. Каждый день купались, загорали, играли, участвовали в разных конкурсах. А с 23 по 30 июня отыдахали продолжали на базе «Березка». Прежде всего хочется поблагодарить нашего спонсора в приобретении путевок на базу — директора МП «Рынок» В. Н. Жуканского, а также руководителей АО «Завод

Сегодня в зеленом хозяйстве трудится 14 человек. Из них постоянно — 8, остальные нанимаются на сезон. Дел хватает на всех. Ведь не только цветочную рассаду выращивают здесь, еще каждый год высевают семена кустарников, деревьев. А куда же все это реализуется?

«Мы стараемся, чтобы город становился все зеленее и зеленее, это же наше здоровье. Саженцы сажаем в новых микрорайонах. Туда их много требуется».

И действительно много, А может быть, еще и потому, что молодые деревца часто гибнут от рук человеческих: то кто-то собаку выгуливал, и она обломала тоненький стволик, то кто-то прямо взял и сломал ветку, чтобы поиграть с четвероногим другом, то ребята распахались и пообламывали верхушки. Деревце же долго растет и заботы требует. Как же мы хотим озеленить свой город, если так относимся к насаждениям и не ценим труд тех, кто из малосенького семечка выращивает для нас такую красоту.

В. ГОРДЕЕВА.

## Проблемы решают сами

В муниципальном предприятии «Комбинат коммунальных предприятий» проблемы такие же, как и везде — недостаток средств и, соответственно, долги. Самое сложное время для комбината — это, конечно, работа в летний сезон: когда по городу отключают горячую воду, прибавляется забот и бани, и прачечным. В составе комбината — 4 городские бани, в сельских. О проблемах предприятия рассказывает директор Л. В. САННИКОВА:

— За последний год наше хозяйство заметно расширилось — мы приняли от сельских акционерных обществ бани в Старополье, Черновском, Монастырьке, Гусевой Горе, Выскатке. Безд требовался серьезный ремонт печей, помещений.

Практически все бани мы приводим в порядок собственными силами. Можно сказать, что рассчитывать только на возможности коллектива — принцип нашей работы. В этот сезон предстоит сложный ремонт печей в сельских банях, где требуется специальные познания в печном деле. Наш истопник Х. Э. Стальберг и слесарь Г. И. Бобров сами взялись за дело и справились не хуже специалистов.

Несмотря на молодость, прекрасно справляется со своими обязанностями заведующая бани на ул. Партизанская М. А. Иванова, которая сейчас контролирует и несколько сельских бани. Всегда сама справляется со всеми проблемами заведующая бани в Лучках Г. К. Голякович. Заведующая новой бани С. А. Костина — молодой специалист, но старается вникнуть во все детали. Трудятся в коллективе добросовестные работники Р. И. Григорьева, Е. В. Федорова, Н. Н. Цветкова, В. А. Торопыгина. Женщины содеряжат в полном порядке свое большое хозяйство.

— Людмила Васильевна, и все-таки на одном энтузиазме много не сделаешь.

— Живем и работаем мы так же, как и все: комбинат имеет огромные долги перед «Водоканалом», «Теплосе-

тью». Но и нам должны многие. Это прежде всего бюджетные организации — горно, больница. Только недавно стали расплачиваться пограничники. Находим общий язык с городскими предприятиями. Материалами за оказанные услуги с нами расплачивается АО «Ленинградсланец».

— У комбината есть и собственные доходы. Например, тарифы на услуги в новой бани по ул. Шахтерской Славы не такие уж маленькие.

— Помывка в бани стоит 3 тысячи рублей. В Зеленой Роще дешевле — 1 тысяча. Примечательно, что сами жители Зеленой Рощи не раз говорили нам, что можно бы и повысить тариф.

Что касается новой бани, то в выходные дни она относится к внедряемой. Здесь работает сауна, бассейн. Но все равно всех собранных средств не хватает даже на зарплату. Мы выплатили только за маот.

Частный предприниматель Н. И. Кочнев организовал в двух баних торговлю напитками. Есть ли еще какие-нибудь деловые предложения?

— Арендная плата от Н. И. Кочнева поступает на наш счет, и это тоже помощь. Частный предприниматель Г. А. Петросян предложил установить в новой бани солярий. И в дальнейшем мы рады рассмотреть предложения предпринимателей по совместному сотрудничеству.

Беседу вела В. ГАЛКИНА.

# Е. Петров — Отрывки из романа ГНЕВ И СЛЕЗЫ

(Начало в №№ 103, 104). Юшка повел мужиков в избу.

Вернулся Юшка на свое подворье не один, а с Истомой. Оставил его у плетня и зашел в дом за Онуфрием Козьмой.

Онуфрий как только вышел на улицу, взял Истому под локоть и сказал:

— Людям гдовским поклон от псковских! Мы братья во Христе и родились на одной земле. Сказал тебе Юшка о чем мы спрашивали?

— Сказал, — ответил Истома. — Я таких ключей не делал.

— А Демид?

— Спрашивали мы деда, да без прока. Уперся: «До-коль доподлинно не узнаю, кому это нужно знать и по какое дело, разговора не будет».

— А ты что понял?

— Да ничего не понял. Зачем ключи? В той башне интересу нету: ядра для затинных пищалей, да малость зелья. Пустая башня. А лезть в нее опасно — свеи рядом. Там их основная сила. Нет смысла лезть в нее. Ради смерти токмо.

— Погодь со смыслом и смертью. А о свеях вот что скажи: крепко ли они сидят в Гдове? Вышибить их отсюда можно?

— Что говорить, свеи — сила, но в Гдове свеев не горазд много, чтобы таку крепость держать крепко. Конные свеи стоят за стенами. Коли напасть на них налетом, нежданно, то побить или прогнать можно. А энти, в детинце, долго не продержатся.

— Начал соображать. Тебя бы в воеводы. Но ты лучше про ключи подумай.

— А что мне думать без Демида.

— Ну коли так, пойдем со мной в обрат к Демиду. Негоже мне многим людям на глаза попадаться, но раз дед такой упрямый... Видать числится себя хозяином Крома. Поклонюсь ему. А ты зенки на меня не лупи: ключи будут и тайна будет известна.

И, обращаясь к Козьме, Онуфрий сказал:

— Мы пошли, а ты, Козьма, побудь у Юшки.

Кузница находилась на другом конце крепости, не подалеку от Кушельской башни.

— Пока идем, слушай меня, Истома. Говорить буду тихо, и ты мне отвечай тихо и только тогда, когда рядом народу нет.

— Слушаю тебя, Онуфрий.

— Я с Козьмой в Гдове не в гости пришел, не налимаю есть. Пришли мы от вас помочь искать против свеев.

— Кака от нас помочь, когда на нас свеиский хомут одет и руки связаны. Нам бы кто помог!

— А ты не берехти спозаранку. Пришли мы с ратью из охочих людей. Ведет ее старый гдович Фрол Федулов, у него здесь родня есть. Демид его должен знать. Ну, а ты был зело мал, когда Фрол в Псков перебрался. Нам нужна помочь: не дать ворота закрыть при налете. Ты сам сказал: свеев налетом мож-

но побить. Большого войска у нас — стены брать нет, но в дружине людишки храбрые и бывалые. Нам бы из гдовской малой ватажки сбить. Поможет она пробиться через ворота — мы свое дело сделаем. Завтра в крепость две повозки оружия завезем, одну у Юшки поставим. Ну, как? Не испугался? Такую тайну тебе я доверил! Не выдашь нас?

— Что ты, Онуфрий, давно мы ждем помощи от псковской. И правду, вместе их побить можем. Скорее бы! У меня от твоей вести даже радость в животе образовалась. Так и идет и кверху, и книзу. Помогем мы в таком деле. Найдутся молодцы.

— Ты что? Сдурул что ли? Смирись. От такой твоей животной радости лишь до ветру бегать. Легкая у тебя больно радость. Помолчим малость: люди идут.

Когда они подошли к мастерской Демида, тот сидел на скамье у входа в свое второе железное хозяйство, расположенное рядом с кузней, в которой теперь по наследству хозяиничал Истома. Многое мог делать и из горячего, и холодного металла Демид. Была у него на это дело большая смекалка. Сохранилась у мастера и до сих пор кой-какая силенка, но слезящиеся от солнца и ветра глаза с каждым годом все более заволакивали темной пленкой.

— Живи долго, Демид! — приветствовал мастера подошедший Онуфрий. — Рад видеть тебя снова во здравии.

— Како там здравие! Глаза слепнут, грудь при сырой погоде кашлем рвет. Жилец я ненадолго. А ты то сам-то вроде уже помер?

— Так вот и Юшка считает. А ты меня тронь: не прах я и не тень усопшего. — Онуфрий подал Демиду руку.

— Да, рука горячая, — ответил Демид, и сила в ней есть. — Вроде в живе ты! А как же ты выбрался? И с кем ты еси во Гдове?

— Со мной пришел друг Фрола Федурова Козьма. Крепко булавой и кистенем владеет. Литва его руку должна помнить. Оставил я его у Юшки Парфеева. А Федулов у нас воевода, он нас послал. Ты уже чуешь, что нам надо.

— Чую, да не разумею. Да как Федул воеводой стал? Чудно. Просвети мя, добрый гость. Святое ли дело вы задумали.

— Не я задумал, отец. Но дело самое святое. Пойдем в кузню, я там поведаю. Дело ведь тайное.

Кузница стояла обочь ближнего жилья, но не рядом — для опаса от пожара. Совсем рядом — Кушельские ворота, которые Федулов приказал при штурме захватить и запереть, чтобы помочь извне не пришла к шведам.

(Продолжение следует).

## Расписание движения автобусов ГОРОДСКИХ МАРШРУТОВ

**МАРШРУТ № 1**  
«ПАТП — пл. Ленина»  
от АТП  
5.02, 14.20, 19.03, 20.00,  
22.00, 01.00  
от пл. Ленина  
9.23, 18.50, 19.30, 20.25,  
00.35, 01.22

**МАРШРУТ № 1а**  
«ПАТП — АО «Ленинград-  
градланец» (ежедневно)  
от АТП  
5.15 8.32 14.52 17.36  
5.35 8.43 15.10 17.57  
6.00 8.55 15.21 18.07  
6.20 9.17 15.32 18.21  
6.40 9.28 15.55 18.40  
7.02 10.13 16.06 20.47  
7.13 11.43 16.17 21.32  
7.25 12.28 16.40 22.17  
7.47 13.13 16.51 23.02  
7.58 13.58 17.15 23.47  
8.10 14.32 17.25  
от АО «Ленинград-  
градланец»  
5.35 8.52 15.12 17.56  
5.55 9.03 15.30 18.17  
6.18 9.15 15.41 18.27  
6.40 9.37 15.52 18.41  
7.00 9.48 16.15 19.00  
7.22 10.33 16.26 21.07  
7.33 12.03 16.37 21.52  
7.45 12.48 17.00 22.37  
8.07 13.33 17.11 23.22  
8.18 14.18 17.35 00.07  
8.30 14.52 17.45

**МАРШРУТ № 16**  
«Бол. городок — АО «За-  
вод «Сланцы»  
(только по рабочим дням)  
от АТП  
6.55, 7.20, 7.40, 8.10  
от АО «Завод «Сланцы»  
7.10, 7.30, 7.50, 8.20

**МАРШРУТ № 2**  
«ПАТП — пл. Ленина»  
от АТП  
5.55 14.10  
6.20 14.45  
6.55 15.25  
7.25 15.55  
8.00 16.30  
8.30 17.00  
9.05 17.35  
9.35 18.05  
10.55 18.40  
11.30 19.10  
12.00 19.45  
12.35 21.10  
13.05 22.15  
13.40 23.20  
от пл. Ленина  
6.20 14.40  
6.50 15.15  
7.25 15.55  
7.55 16.25  
8.30 17.00  
9.00 17.30  
9.30 18.05  
10.05 18.35  
11.25 19.10  
12.00 19.40  
12.30 20.15  
13.05 21.40  
13.35 22.45  
14.10 23.50

**МАРШРУТ № 3**  
«пл. Ленина —  
АО «Завод «Сланцы»  
от площади Ленина  
5.23 8.10 16.20 22.30  
5.45 8.35 16.45 23.00  
6.30 9.00 17.10 23.25  
6.55 14.50 17.35 23.50  
7.20 15.30 18.00 00.15  
7.45 15.55 18.25  
от АО «Завод «Сланцы»  
5.33 8.22 16.32 22.42  
5.55 8.47 16.57 23.12  
6.42 9.12 17.22 23.37  
7.07 15.02 17.47 00.02  
7.32 15.42 18.12 00.25  
7.57 16.07 18.37  
Следуя из Лучек, автобус заезжает на шахту «Ленинградская».

**МАРШРУТ № 4**  
«ПАТП — пл. Ленина»  
от АТП  
4.05, 5.05  
от пл. Ленина  
4.20, 5.25

**МАРШРУТ № 5**  
«ДОК — д. Большие Поля»  
от ДОКа от д. Б. Поля  
5.23 от п. Славы  
5.40 6.42  
6.20 7.35  
7.10 по вс — по вс. — 7.48  
до церкви 8.40  
8.10 по вс. — 8.48  
вс. — 8.14 до 9.42 до  
церкви п. Славы  
9.14 11.14  
11.00 от 12.04  
п. Славы 12.58 по  
11.40 вс. — 13.08  
12.30 по вс. — 13.50 по  
до церкви вс. — 14.00  
13.24 по вс. — 13.34  
14.14 до 14.48  
п. Славы по вс. — 14.24  
14.38 от 15.36  
п. Славы 17.12  
15.12 18.14  
16.00 19.06  
16.48 19.54 до  
17.48 п. Славы  
18.40 21.22  
19.30 23.50  
21.45 до п. Славы  
23.43 от п. Славы  
00.10 до п. Славы

**МАРШРУТ № 6**  
«ПАТП — АО «Чесла»  
от АТП  
6.50 16.15  
7.10 16.40  
8.00 19.30 че-  
рез Лучки 22.55 че-  
рез Лучки  
14.50 че-  
рез Лучки 15.45 че-  
рез Лучки  
от АО «Чесла»  
7.35 16.50 че-  
8.20 рез Лучки  
8.30 17.05 че-  
15.20 че-  
рез Лучки 20.20 че-  
16.10 че-  
рез Лучки 00.20 че-  
рез Лучки  
по выходным дням следую-  
щие рейсы идут через Лучки  
7.00 8.15  
15.00 16.20  
19.30 20.00  
22.55 00.20

**МАРШРУТ № 11**  
«ПАТП — д. Гостицы»  
от АТП  
4.20 15.20  
5.20 16.15  
6.11 17.10  
7.00 18.05  
7.55 18.55  
8.50 19.50  
9.45 20.47  
10.45 21.30  
11.35 22.20  
12.30 23.10  
13.25 00.00  
от Гостицы  
4.40 15.45  
5.40 16.40  
6.33 17.35  
7.25 18.30  
8.20 19.20  
9.15 20.13  
10.10 21.08  
11.10 21.53  
12.00 22.43  
12.55 23.33  
13.50 00.22  
14.45

### МАРШРУТ № 8 «ПАТП — шахта № 3»

от АТП  
5.35 15.05  
6.30 15.35  
7.10 16.10  
7.35 16.40  
8.15 17.15  
8.40 17.45  
9.20 18.20  
9.45 18.50  
10.25 19.25  
11.10 20.55  
11.45 21.25  
12.15 22.00  
12.50 22.35  
13.20 23.05  
13.55 23.55  
14.25 00.45

### от шахты № 3

6.00 15.35  
7.00 16.05  
7.40 16.40  
8.05 17.10  
8.45 17.45  
9.10 18.15  
9.50 18.50  
10.15 19.20  
10.55 19.55  
11.40 21.25  
12.15 21.55  
12.45 22.30  
13.20 23.05  
13.50 23.35  
14.25 00.20  
14.55 01.10

### Частные объявления

Куплю квартиру в Сланцах или Сланцевском районе. Тел. 62-426.

3-1

Меняется 4-комн. кв-р на СПб на Сланцы. Т. 73-880.

Продается фундамент дома в д. Леонтьевское Новосельской вол. после понара 10x10, баня, колодец, участок земли 30 соток с садом. Обращаться: ул. Ломоносова, д. 14, кв. 5.

Продается ВАЗ 2107. Телефон 32-713 с 19 до 23 ч.

Продается дом (баня, хлев, земля) или меняется на 3-комн. кв. Тел. 34-055 (вечером).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ТОРГОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

В г. Сланцы по адресу ул. Жуковского, 66 открыт склад готовой продукции по реализации ликеро-водочных изделий Киришского биохимического завода.

Отпуск ликеро-водочных изделий производится по ценам завода.

Режим работы с 9.00 до 16.00, выходные — суббота, воскресенье.

Справки по телефону 42-587.

Администрация МО.

### СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙОНО

закупает от населения грибы свежие лисички в заготовительных пунктах: «Зеленая Роща» (остановка автобуса № 11), д. Черновское, д. Выскатка; в магазинах д. Загривье, д. Старополье, д. Овсище, д. Заручье. Справки по тел. 2-42-50.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугаевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 5151. Заказ 1368.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-2